

Таджикистан: пресса о прессе, №47 (151), 2008г.

Обзор СМИ Таджикистана за 20 ноября 2008 года

16 ноября в столице исламской республики Иран - Тегеране открылась 15-я международная выставка прессы и информационных агентств, в которой приняла участие и газета «Вечерний Душанбе», - сообщает газета («№47 от 20.11.08г»). Таджикистан на выставке, которая будет продолжаться до 23 ноября нынешнего года, также представляют газеты ООО «Чархи гардун», еженедельники «Миллат» и «Боргохи Сухан». В международном блоке выставки свои газеты, издательства и информационные агентства представляли наши коллеги из более 15 стран мира, в том числе США, России, Германии, Ливан, Армении, Афганистан. Международную выставку прессы и информационных агентств ежегодно организует Министерство культуры и исламского развития Ирана.

«В Таджикистане пока еще нет гражданского общества», - к такому выводу пришли участники круглого стола, который прошел в Союзе журналистов Таджикистана, - сообщает «Нигох» («№35 от 20.11.08г»). Участники круглого стола отметили, что в стране не развиты основы для развития гражданского общества, а ее основывающие элементы - правительства, различные общественные организации, СМИ, омбудсмен просто предпочли молчать на эту тему.

По словам председателя юридического Консорциума Рахматулло Зойирова, условие для появления гражданского общества является твердый демократический порядок в стране. «Но, кто может сказать, что наше сегодняшнее общество является чисто демократичным или же хотя бы движется в сторону демократии», отметил он. По его словам, сегодня существование в стране политических партий, негосударственных организаций, многие выдают как признаки демократии, что совершенно не правильно. Эти основы не сформировывались как институты гражданского общества и не имеют никакого влияния на нынешнее общество и политическую систему. В свою очередь директор ТВ «СМТ» (Независимый телеканал) Зинатуллох Исмоилов считает, что СМИ, в частности, независимые, как основы гражданского общества очень активны, и они также играют немалую роль в повышении юридической и политической осведомленности массы. Средства массовой информации признаны играть важную роль в построении любого гражданского общества.

Реализацию проекта «Доступ к информации: сотрудничество и прозрачность» завершила Независимая школа журналистики «Таджикистан - XXI век», пишут «Азия плюс» («№47 от 19.11.08г») и «Точикистон» («№47 от 20.11.08г»). Как сообщил исполнительный директор Школы журналистики Сафо Сафаров, данный проект был направлен на повышение уровня профессионализма и налаживания эффективного взаимодействия представителей СМИ и пресс-служб государственных органов РТ. По его словам, в ходе реализации проекта продолжительностью 6 месяцев были проведены 3 рабочие встречи «Сотрудничество СМИ и пресс-центров: достижения и перспективы» для налаживания конструктивного диалога представителей СМИ и пресс-служб, а также серия тренингов и мастер-классов для 40 практикующих журналистов и пресс-секретарей.

«В мероприятиях приняли участие представители Исполнительного аппарата президента РТ, работники пресс-служб органов исполнительной власти, парламента и Верховного Суда РТ, сотрудники СМИ и медиа-структур, общественных и международных организаций, - продолжил С.Сафаров. - По итогам рабочих встреч был подписан Меморандум о взаимопонимании между работниками пресс-служб государственных органов и СМИ, который направлен для рассмотрения в исполнительный аппарат Президента РТ и Маджлиси намояндагои Маджлиси Оли РТ». Кроме того, по его словам, разработано и издано единое тематическое пособие «Доступ к информации: сотрудничество и прозрачность» на таджикском и русском языках, в котором даны практические рекомендации журналистам и пресс-секретарям по улучшению взаимодействия. «Проект был реализован нами при поддержке Норвежского Хельсинкского Комитета», - подчеркнул С.Сафаров.

Союз Журналистов Таджикистане в следующем году отметит свое 50-летия со дня образования. Как сообщает «Вечерний Душанбе» со ссылкой на «Азию плюс», решение об этом принято накануне на заседании правления СЖТ. Как сообщил председатель Союза журналистов Таджикистана Акбарали Сатторов, в честь юбилея СЖТ в Таджикистане будет издана книга, рассказывающая о разных этапах деятельности творческого союза таджикских журналистов. «Также мы намерены объявить конкурс среди журналистов республики по 50 номинациям в том числе, в жанре очерка, в котором авторы должны рассказать о жизни и творчестве выдающихся таджикских мастеров пера», - отметил он.

По словам А. Сатторова, в следующем году в связи увеличением численности радио- и телеканалов в республике, премия Союза имени Лахути будет присуждаться по номинациям телевидение и радио отдельно от пишущей прессы. «Мы намерены, по просьбе руководства Комитета по телевидению и радиовещанию при правительстве РТ, увеличить количество ежегодных премий Союза и отдельные премии вручать представителям электронных СМИ», - заключил А.Сатторов.

Также в честь 50-летия Союз журналистов Таджикистана (СЖТ), факультет журналистики Таджикского национального университета объявили среди студентов отделений и факультетов журналистики вузов республики конкурс за лучшую журналистскую работу на соискание специальной премии СЖТ имени профессора Вохида Асрори.

Конкурс призван стимулировать творческую и общественную активность студентов факультетов и отделений журналистики, привлечь внимание ведущих периодических изданий, теле- и радиокompаний республики к молодым талантливым авторам, обеспечить рост числа публикаций на социально значимые темы, содействовать популяризации представленных молодыми журналистами в СМИ позитивных примеров развития общественной жизни.

Каждый автор должен представить на конкурс: в жанре информации - не менее 10, в жанре аналитики - не менее 5, в художественно-публицистическом жанре - не менее 3 материалов. Последний срок приема материалов - 1 февраля 2009 года. Победителей конкурса ждут дипломы и денежные призы. Его итоги будут объявлены на торжественном мероприятии в честь Дня таджикской печати 11 марта.